

让辖区居民过个别样温情团圆节

(记者 张琼)

中秋节又称“团圆节”，以月之圆兆人团圆，历来是中华民族重要的传统节日。又是一年中秋，节日的气氛随处可见。爱心传递、手工制作、好戏上演……宜川路街道组织开展了多种多样的活动，让辖区居民欢度一个



制作月饼

有温情更有快乐的中秋佳节。

坚守，是别样的温情

“中秋节他们没法与家人团聚，我们便想借此营造一些节日氛围，希

望这份手作月饼能为他们的驻守生活增添一份甜意与暖意。”在集中健康观察点宜川点，一场“宜心守护 感谢有你”的中秋手工月饼制作活动热闹开展。

据观察点负责人介绍，截至目前，观察点已正式运行535天，累计守护近12500位归国同胞。这背后，是观察点工作专班全体工作人员的坚守与无私奉献。中秋佳节到了，他们舍弃了与家人团聚的时光，依然坚守在疫情防控的第一线。

“一想到还有这么多志愿者为了常态化防疫在忙碌，我这点小小的牺牲就显得微不足道了。”姚海翔是宜川城管中队的一位新进队员，妻子刚怀孕不久，但在得知观察点需要支援时，作为党员的他主动请缨前往一线。在观察点的这段日子里，家人的肯定与支持，让他得以全身心投入到工作中。对此，他感动之余，也对家人有着不少的愧疚与不舍。

作为医生的李菲也是如此。8月底，区人民医院接手了观察点的医疗工作，18位团队成员匆匆与家人告别后便来到疫情防控一线。李菲的女儿仅有4岁，驻守期间，女儿常会在视频中询问妈妈什么时候回来。当听

到女儿稚嫩的话语，李菲虽然心疼不已，但她也深刻知道自己身上所担负的责任。这个中秋，她仍然选择驻守。

“客人，送您一份中秋礼物！”与驻守的工作人员一样，在观察点的“客人”也无法回家与家人团聚。为此，工作人员穿上隔离服，轻轻敲开客人的房门，将礼品送到他们手中，传达节日的祝福，并耐心询问他们需求，提醒他们有问题及时在群内提出，将会由专门的人员为他们提供帮助。“就是让大家内心感到不孤单，节日里传递一份温暖。”观察点负责人说。

快乐，是社区节日的底色

迎接中秋佳节之际，宜川社区文化活动中心先后开展了9场文化活动，为居民送上“文化中秋”。在泰山二村和宜川一村小区开展手工制作活动，用咖啡渣制作手工皂，让居民体会到生活中绿色环保的乐趣；在宜川六村开展点翠头饰之越剧新用讲座，用展演结合的形式，让居民充分感受传统文化的魅力；上演一台越剧《戚毕艺术折子戏专场》，经典剧目让喜爱越剧的居民大饱眼福；邀请普陀区人民医院呼吸与危重症医学科的医

生，开展老年人健康讲座“慢性阻塞性肺疾病诊治”，受到老年人的欢迎；滑稽戏专场“滑稽春秋话今昔”，从滑稽戏的前世今生、名家名段、幕后创作等方面，通过讲、演、唱的方式展现出来，让现场精彩不断、笑料十足；在香溢社区和宜二居委开展绿色盆栽种植活动，让居民体会亲手种植的乐趣，传递绿色健康的生活方式；开展手冲咖啡体验课，手把手教授居民如何制作，涨知识的同时，还颇具生活仪式感。

宜川路街道老龄办开展了“月满中秋 情暖社区”中秋走访慰问活动，为22位困难家庭送上了节日的慰问，用一句句关怀的话语，以真情和实际行动温暖居民群众的心。“感谢社区时刻想着我们，经常来看望我们，有困难总会第一时间帮我们解决。”家住银泰花苑的李大爷感激地说。

此外，在宜川路街道各个社区，手工制作月饼、多彩花灯制作、纳凉晚会、茶话会、志愿服务活动……精彩的迎中秋活动同样上演，让社区里的老人、孩子等各类群体都行动起来、参与其中，让快乐成为这个中秋社区里最亮底色。

手作古法花灯共度佳节

(记者 刘阳)

日前，真如镇街道高陵片区举办了丰富多彩的真如意中秋游园会活动。在半日学校教室中，花草灯DIY制作活动吸引了不少附近居民前来参与。

现场，在老师手把手的教授下，花灯的雏形很快就显现出来。“这次我们做的是花草灯，其中用的花草纸是一种源于中国较为古老的手工造纸法制造出的纸张，将花草经特殊处理及自然烘干制作进纸张内。当点灯时，花的颜色和草的轮廓都能透出来，非常好看。”带教老师边

摆弄骨架边介绍说。

比较特别的是，此次花草灯制作加入了刺绣的环节。居民们用笔画上图案雏形，在花草灯上用丝线绣出喻为中秋团圆的兔子与圆月。“我在家里也会做做针线活，但是刺绣在灯笼上这还是第一次。”第一次参加这类活动的吴阿姨正戴着老花镜一针一线地绣着。

现场的居民们特别仔细，轻手轻脚，不一会作品就已经完成了大半。看得出大家都很认真，也很开心。“做灯笼是一种情怀，我小时候每逢中秋节都会缠着家里人做灯笼，现在我做了奶奶，但做灯笼

的机会却不多了，这次我要把这个漂亮的灯笼带回去给我的小孙女，让她也感受一下文化的传承。”一位正在认真刺绣的王阿姨告诉记者。

耐心、细心是做好花草灯的关键，居民们在活动中体验了中华文化的博大精深和独特魅力，创作了独属自己的完美佳作。近几年，街道片区内还有许多中秋系列活动等待着大家去探索。“这些活动是为了让忙碌的都市现代人放慢节奏，回归生活的本质。让他们能感受爱、传递爱。”真如镇街道服务办相关负责人说。



古法花灯制作现场

(记者 易雯)

“我们庄严宣誓：志愿奔赴战疫前线，以实际行动保障人民群众生命健康安全。守卫福建，战疫有我！担当作为，前线有我！风雨同舟，胜利有我！”日前，上海宏康医院的9名护理人员组成医疗志愿队正式启程，驰援福建疫情前线。出征仪式上，白衣天使们用庄严的誓言表达了抗击疫情的决心和信心。

当前福建疫情形势严峻，宏康集团旗下上海宏康医院和金高医院闻“疫”而动，立即进行招募。两家医院的100多名医护人员积极报名，驰援战“疫”一线。“招募通知一发布，口腔科、眼科、病房等各科室的护士都主动请缨。”上海宏康医院相关负责人表示。最终，两家医院选出9名志愿者组成第一批医疗志愿队，支援前线核酸采样工作。他们中大部分都是90后、00后，年龄最小的今年才21岁。

医疗志愿队队长吴丹是一名“90后”共产党员。疫情发生伊始，她的同学驰援武汉战“疫”，那时她

隔着手机屏幕看到他们奋勇拼搏的新闻，心中那份医者的责任感汹涌澎湃。这次医院招募志愿者驰援福建，她主动报名，“我是一名共产党员，又是一名白衣天使，在抗‘疫’的战场，我会勇做表率、冲锋在前、不辱使命，带着大家平安凯旋。”

队员张真真是医疗队里唯一的“85后”，今年1月，她奔赴机场海关，支援核酸检测工作。这次，她又告别家人，踏上了驰援福建的征程。“虽然这次不能在家和家人一起过中秋，但是支援疫情防控工作是为了让更多家庭能平安团圆。这是我的心愿，也是我的职责。”

“一方有难，八方支援。疫情防控不是某个人某个地区的事，关系到全国人民的生命健康安全。作为医院，我们有责任在这个时候站出来，为疫情前线提供力所能及的支援。”上海宏康医院负责人表示。

据悉，医疗志愿队已于15日下午15:30左右抵达福建。经过统一安

排，目前已在仙游县开展核酸采样工作。“今天我们早上6点就出发了，今天的压力比较大，要完成全镇第三次全民核酸采样检测工作。检测量约六万人。”吴丹告诉记者，15日深夜他们抵达仙游县，被安排住在当地学校，16日一早就开始核酸采样工作，队员们在三十五六度的气温下，穿着二级防护服，汗水湿透了衣衫，模糊了眼睛，大家都没有一句怨言。

疫情发生以来，上海宏康医院先后招募组织9批志愿队，共160多名志愿者分赴机场海关、花桥道口、多个社区门岗和各疫苗接种点支援。无论昼夜寒暑，坚守在国门、城门、家门，守护人民健康。

开展核酸采样
医疗志愿队在当地

出征仪式

“白衣天使”驰援福建抗疫